

## 着力提升消防救援能力 创新做好消防安全工作

本报讯(全媒体记者 吴孝明)3月24日,全市消防工作现场会议暨市消防安全委员会全体会议召开,市委常委、常务副市长李东出席会议并讲话,副市长刘延安主持会议。

会议组织观看了火灾事故警示教育片并通报了2022年以来全市火灾形势,部分县(区)和市级部门汇报了本地本行业领域消防工作开展情况。

会议要求,市消防安全委员会全体成员单位要着力提高全市重大消防安全隐患辨识和整治能力,根据消防安全隐患清单制定应急预案和长期性防范措施。要针对当前放心不下的点位和场所开展好实操培训,紧盯老旧小区、高层建筑、人员密集场所等领域,以消防安全宣传“五进”为抓手,开展好各种应急处置等技能培训。要分类做好微型消防站、扑火队、消防安全单位及管理单位的消防安全实操培训,切实提升火灾防范能力。要做好消防水源设施补强工作,落实主体责任,解决消防水源设施建设不足的问题。要加强消防救援队伍建设,强化社会化救援能力建设,整合资源、专兼结合,全面提升专业救援队伍和社会化救援队伍的能力,着力解决末端乏力、响应不快、联动不畅等问题,确保队伍关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。要进一步创新工作机制,围绕提升物业管理协同机制、加强部门监管联动机制、创新消防安全治理项目包装机制、用好城市更新融资机制和隐患治理资金筹措机制等进行专题研究,创新抓好消防安全工作。

## 我市启动森林防灭火专项督导检查

本报讯(全媒体记者 谢承爽)近日,记者从资阳市森林防灭火指挥部办公室获悉,从3月24日起,我市将开展为期两周的森林防灭火专项督导检查。

此次督查由市应急管理局、市公安局、市自然资源规划局、市消防救援支队、市政府督查室等15个部门联合开展。督导组分为五个小组,督导检查范围涵盖资阳市各县(区)、高新区、临空经济区,通过查看“责任清单”和签订的“责任与任务承诺书”,实地走访询问群众,根据工作台账电话抽查,查看演练方案、脚本、现场照片视频等方式,重点对省委省政府、市委市政府关于森林防灭火工作部署落实情况和省政府、市政府2023年森林防灭火令落实情况,以及各县(区)针对森林防灭火专项督查自查情况等开展督导检查。

## 2022年度法考资阳考区 主观题考试顺利结束

本报讯(陈春 全媒体记者 胡佳音)3月26日,2022年度国家统一法律职业资格考试资阳考区主观题考试在雁江区职业技术学校顺利结束。

记者从市司法局获悉,因受疫情影响,四川省2022年度国家统一法律职业资格考试客观题、主观题考试均延期至今年举行。其中,客观题考试已于2月25日至26日分两个批次举行。本次主观题考试为一卷,具体考查科目为:习近平法治思想、法理学、宪法、刑法、刑事诉讼法、民法、商法、民事诉讼法(含仲裁制度)、行政法与行政诉讼法、司法制度和法律职业道德等。应试人员为2021年度客观题考试保留有效成绩人员、2022年度客观题考试成绩合格人员。

为组织实施好本次考试,我市成立了由市政府分管领导任组长的法考工作领导小组,落实“党委政府领导、市司法局负责、部门协作联动”的“大考考”工作机制。市司法局高标准选取考点考场,严格落实司法部计算机化考试组织保障“九个必须”。考前,加强对考生的诚信宣传引导,做足考试物资配备;精准开展考务培训和全要素测试、全时空演练;突出网络、电力、饮食、消防安全等关键环节,组织排查考试风险隐患。考试期间,电力、联通、公安、住建、卫健、市场监管、城管、保密、无委办、消防、考点学校等通力协作,共出动考务人员94名、专业保障车辆5辆,打造出“优质法考”“安全法考”“安心法考”的良好氛围。

## 发射22枚火箭弹 全市平均降雨量11.6毫米

本报讯(全媒体记者 刘佳雨 黄瑞)3月22日晚到24日清晨,市气象局抓住有利时机开展人工增雨作业,降低全市森林火灾气象等级,缓解当前全市春耕生产旱情。据悉,通过此次增雨作业,我市普降小雨,局部中雨,全市面雨量11.6毫米,最大为安岳驯龙镇的17.8毫米。92个站点(占比77%)累计降水超过10毫米,最大为安岳岳阳镇岳阳城北24.2毫米。

当前正值春耕农忙时节,但进入3月以来(3月1日—22日),我市平均气温较历年同期偏高2.5℃,累计降水较历年同期偏少8成,加上我市大部地方出现了冬干,严重缺水,对春耕生产产生了一定影响。

为贯彻落实市委市政府关于人工增雨抗旱工作协调会的要求,市气象局聚焦人工增雨有利时机,市人影办迅速组织各区县人工增雨作业队准时到达安岳石佛场、乐至东山、雁江中等流动作业点开展了7轮人工增雨作业,共发射火箭弹22枚。

## 资阳携手眉山乐山宜宾泸州联盟 共同推进农村产权交易大市场建设

(上接01版)为拓展交易业务,成都农交所资阳所还邀请四川大学新能源与低碳技术研究院副研究员、硕士生导师廖文杰,就农业碳汇国家政策、农业碳汇开发方法学、展望农业碳汇开发前景三个方面进行深入讲解。下一步,农交所平台将探索开展碳汇交易业务,助力四川长江上游生态环境建设。

春雷行动2023  
护民生 保安全  
助力高质量发展



## 乡村振兴绘新景 ——乐至高质量推进农业农村工作



高标准农田。

□ 刘孝军 唐文瑞

三月的乡野,万物复苏,春意涌动。在田间地头,各种农业机械来回穿梭,耕地、播种、浇灌、覆膜……农人们正抢抓农时,积极春耕备耕,为新的一年播下丰收的希望。

农,天下之本,务莫大焉。重农固本是安民之基、治国之要。一直以来,乐至县高度重视“三农”工作。日前,乐至县委农村工作会议召开,强调坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化步伐,加快建设农业强县,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,以农业农村的高质量发展不断夯实乐至现代化建设根基。

沐浴着春风春雨,乐至农业在新的一年里孕育着新希望。

### 农业提质 加快农业园区建设 促进现代农业发展

3月5日,石湍镇毛家坪村,挖掘机正在田地里挥舞着机械臂铲土垒埂,调整田型。

“这些田土整理好后,将种植水稻、玉米、油菜、大豆等粮油作物。”毛家坪村党总支副书记蒲元质告诉记者,调整田型有利于农机收和规模化种植管理,对提高生产效率、增产增收将起到极大的促进作用。

据了解,石湍是乐至县重点发展的粮油产业园之一。像这样的粮油产业园还有劳动粮油园区、佛星粮油园区。2023年,乐至县计划安排衔接资金5901万元支持粮油园区建设。

“我们坚持向土地要效益,以建园区为抓手,推进农业提质增效。”乐至县农业农

村局相关负责人介绍,2023年,乐至县将大力实施农业园区示范行动,支持农旅、粮油、蚕桑、林业等园区提档升级,进一步夯实农业强县基础支撑——

提质发展园省园区。加快推进国家农村产业融合发展示范园建设,全力推进旅游接待及科教博览中心建成投用,推动园区融合发展;加快阳化河现代农业园区提档升级,推动秋千王国二期建设,力争成功创建省五星级现代农业园区。

重点打造粮油园区。加快推进劳动帅府粮经产业园建设,融入红色文化和旅游元素,推动园区农文旅融合发展;推进石湍粮油产业园“五中心”建设,深入挖掘“百年川榨”文化底蕴,带动全县形成“两带一片五园多点”粮油发展格局。

巩固提升特色园区。加快推进东山现代蚕桑全要素集成新园区建设,全面完成1.2万亩现代蚕桑提质增效;有序实施国家储备林项目,加快推进中药材产业园建设,推动中药材种植、加工、仓储、流通等产业链融合发展,确保纳入省级现代林业园区培育。

### 农村增美 基础建设“塑形” 乡村治理“铸魂”

宝林镇龙形村是省委、省政府命名的2022年度四川省乡村振兴示范村。近日,记者走进该村看到,干净平坦的乡间水泥路四通八达,美丽整洁的农家小院错落有致,一幅人和景美的乡村振兴画卷正徐徐展开。

“今年2月份,一条1.3公里的水泥路又开工建设。”该村党支部书记邓成斌告诉

记者,这条路建成后打通龙形村和邻村通道,方便周边200余户群众的出行。

建设新农村,基础是关键。2023年,乐至县以打造优美宜居示范村庄为目标,进一步加强农村基础设施建设和农村人居环境整治:拟投资2.8亿元,加快实施乡村振兴产业路、旅游路、幸福美丽乡村路建设和撤并建制村畅通工程,新(改)建农村公路125余公里;推动农村自来水逐步实现全覆盖;推进农村电网巩固提升工程,推动5G网络和千兆光网向行政村延伸,实现农村4G网络全覆盖;持续加大乡镇及农村燃气基础设施建设,力争新建农村中压管网570千米,发展农村用户8000户。同时扎实开展农村厕所革命,计划新(改)建无害化卫生厕所4728户,实现厕所粪污无害化处理率达85%;持续开展农村生活污水治理“千村示范”工程;升级改造乡镇生活垃圾压缩中转站,推动农村生活垃圾分类覆盖率达到52%。

基础设施“硬环境”不断优化的同时,乡村治理“软环境”也得跟上。乐至县坚持以党建引领乡村治理,积极推广“有事来协商”“百姓龙门阵”“幸福超市”等基层治理品牌,深入开展社会主义核心价值观宣传教育和“十星级文明户”“好婆婆好儿媳”“文化进万家”等活动,以文明创建带动乡村公共服务水平和居民生活品质的提升。

### 农民赋能 培育新型职业农民 打造乡村振兴“生力军”

肖勇是乐至县桑岭家庭农场负责人。作为90后大学生,2018年,他放弃高薪回到了家乡乐至,在东山镇流转土地200余

## 小院镇:多元化产业拓宽增收渠道

会儿,田边就堆起一堆圆滚滚的莲藕。

乡村要振兴,产业要先行。柏林村党支部书记刘帮东告诉记者,为了让村里的撂荒地“活起来”,同时让村里的产业更加多元化,柏林村因地制宜,引进业主前来发展莲藕特色产业,以土地流转金、务工收入等方式直接帮助村民就业增收。截至目前,柏林

村共种植莲藕800余亩,分早熟、中熟和晚熟三个品种,产生的经济效益特别可观。

此外,柏林村还通过“家庭农场+农户”的模式带动村民参与柑橘种植,培育壮大柑橘产业。目前,柏林村共发展柑橘家庭农场4户,带动全村150余户村民参与种植柑橘,种植面积达1000余亩,主要品种

为沃柑、大雅和金秋砂糖橘。

下一步,柏林村紧紧围绕雁江区“三化联动”发展战略,在保持现有的莲藕、柑橘和景观苗木种植三大特色产业的基础上,引进更多的社会资本和优质项目,不断调整优化全村产业结构,完善基础设施建设,以优势特色产业产业发展助力乡村振兴。

同时,进一步深化乡土人才孵化培育,实施农村实用人才增量工程,联动实施高素质农民培育、乡村振兴巾帼行动等,力争“培育一个人、带富一方人”。

“有了强大的人才支撑,农业农村发展就活起来了。”乐至县相关负责人表示,2023年,乐至县将充分发挥人才的带头示范创新作用,加快“农业共营制”试点和新型农业经营主体培育,力争新培育农业产业化龙头企业2个、农民专业合作社5户、家庭农场50个、农业职业经理人20人。

喜看沃野展新姿,乡村振兴正当时。新的一年,乐至将锚定建设现代化农业强县目标,努力走出一条集约、高效、安全、可持续的现代农业发展道路,让农业有奔头、农村有看头、农民有盼头。

## 资阳:“成渝之心”通世界“巴蜀门户”大开放

五大特色食品加工制造产业集群。

纺织鞋服方面,资阳引进安踏体育、鸿星尔克等400余户鞋服企业,形成“安岳—乐至鞋服产业带”。

资阳变资源优势为产业优势和发展优势,中石油蜀南气矿(安岳)净化厂、资阳燃气电站项目加快建设,年产量将达100亿立方米、年发电量70亿千瓦时。

2022年,资阳主要经济指标呈现“9高8升”的特点,多项指标增速进入全省第一方阵。

### 合作伙伴

投资高质量增长则经济高质量增长。资阳以项目突破引领全市经济整体推进、全面提升。

“企业做大做强,就是资阳做大做强。”“跳下水中,与企业一起游泳。”“让政府更

有为,让市场更有效。”秉承这样的发展理念,资阳将企业作为城市发展的合伙人,创新招商引资,营造一流环境,以投行思维选择项目,以客户思维服务企业,以工程师思维解决具体问题。

资阳创新招商引资模式,设立重产基金和医疗器械产业基金,通过资本并购、基金投入、投资新设等方式开展多元化战略投资,推动形成科技、产业、金融良性互动发展格局,构建起“资本、伙伴、生态”的产业发展新格局。2022年引进国药口腔、明略科技等项目163个,协议投资650.7亿元,外商直接投资总额居全省第2位。

在营商环境方面,资阳全面推行农村居民办事不出村、城镇居民办事不出社区、入园企业办事不出园区“三不出”机制,把流程做到最优、环节减到最少、时间降到最短,全力营造“亲商、爱商、护商”的一流环境,为企业发展提供优质高

效服务。

同时,举全市之力打造临空产业集聚平台。2022年,资阳高新区和临空经济区实现“七通一平”场地7500亩,今年将扩至12平方公里;已建成标准厂房56万平方米,今年还将建成200万平方米标准厂房,为企业快速落户资阳、快速投产见效奠定坚实基础。

资阳盯着项目干、围着企业转,坚持领导干部带头联系企业、重点企业专班服务模式,四川音乐学院临空经济区校区(美术学院)9个月建成,资阳特文项目23天签约、71天完成场平,高仙机器人、九天中创等项目当年签约、当年投产,创造了重大项目招引落地的“资阳速度”。

截至目前,资阳共引进“三类500强”企业60户,投资项目103个,共引进外资企业39家,其中世界500强企业4家、全球口腔百强企业13家。